小记者投稿邮箱: 2497705328@QQ.com

#### 我的好朋友

#### 101 班小记者 冯语蝶

我有一个好朋友,它叫毽球。我非常喜欢它,因为它的毛软软的,五颜六色的,非常漂亮。平时它总是陪着我锻炼身体,我从原来一个也不会踢,到现在一次能踢好多个,这都是毽球告诉我:做好一件事情是需要坚持不懈的。

#### 踢毽球

#### 101班小记者 王静雯

有一天,妈妈从街上给我买了一份礼物,我高兴地打开袋子一看:"哇,好漂亮的

我高兴地学着踢起来,可是怎么都踢不起来。于是,我跑过去找妈妈,妈妈就开始教我踢毽球。当我踢起来的时候,我高兴极啦!接下来的日子,我不断练习,终于能连续踢好多个了,心里美滋滋的。这时,妈妈走过来问:"练得怎么样啦?"我兴奋地在妈妈面前踢了起来。妈妈微笑着摸摸我的头,说:"做任何事情都要学会坚持,只有坚持了才有可能成功。"

# 我和毽球的故事

#### 202 班小记者 梁瑾萱

时间过得真快啊! 二年级马上就要结束了。还记得刚上学的时候,我连体育是什么东西都不知道,别说毽球了。我看见毽球五颜六色的羽毛真美呀! 然后毽球在体育老师的脚上就像一个乖孩子一样,跳来跳去的。于是,我迫不及待想去尝试,毽球就像一个不听话的小孩子,怎么也踢不上去。后来我不想踢了,于是老师让我们做一件事情,就不要放弃,之后我每天坚持练习,我终于学会踢毽球了。

#### 我与毽球的故事

#### 302班小记者 邬珂欣

在我的回忆里, 毽球是一项很有趣的运动

当我刚接触毽球的时候,我还是一个对毽球懵懂无知的小学生。但是经过了老师的指导,我对毽球有了初步的认识。

当我对毽球有初步的认识没几天,体育老师就开始教我怎么踢毽球了。先把毽球往天空上一扔,在它快要降落的时候,用脚使劲一踢,它就又飞上天空了。按照这样的方法连续踢,你踢了几次,就代表你踢球踢了几个。这时老师问了我一句,"简单吗?""简单!"我自信满满地回答道

可是好景不长。当我第一次的时候,不小心砸到了头。我鼓起勇气再试了一次,在它快要降落的时候我就使劲一踢,落了个空。我再次鼓起勇气,这一次我有了上两次失败的经验一定能成功。果然不出我所料,真的成功了!

从那以后我经常练习。现在的我已经可以 踢三十到四十几个了,是不是很厉害呢!

# 小小毽球

# 502班小记者 陈玲

我是一个超级爱球的"追球族",而球类中 我最爱的非键球莫属。

大课间铃声一响,我和几个小伙伴一起三

五成群地踢起了毽球。 我们挨个踢,直到前一个同学倒了就轮到下一个同学。轮到我踢了,我的心儿怦怦跳, 我一手拿着毽球,眼睛紧紧盯住,准备就绪。 松手,只见毽球飞在空中,我连忙抬起脚,"啪" 地一声,毽球稳稳地站立在我的脚上,我轻轻 一抬,只见小毽球向上飞舞,像一只出笼的小

地一声,毽球稳稳地站立在我的脚上,我轻轻一抬,只见小毽球向上飞舞,像一只出笼的小鸟,兴奋地看着这个精彩的世界。毽球五颜六色的毛在阳光下,显得格外美丽,散发着五颜六色的光,我渐入佳境,也渐渐放松下来,露出了开学的笑容。"啊,不好!"我一惊,脚上的毽球也随之飞了出去,落在了地上。

看来,要控制好毽球,还需多加努力,也不能掉以轻心啊!

# 我与毽球的故事

# 601班小记者 时英耀

今天,老师让我们踢毽子。啊,我可从来 没踢过毽子!我能行吗?每一个人都要踢呀, 我的心怦怦直跳。生怕踢不好。

我的毽子有四根又大又硬的羽毛,分别是红、黄、粉、和绿色的,还伴有四根粉色的又小又软的羽毛,真漂亮。

踢毽子表演开始了,一位同学把毽子扔得老高,没等毽子落地,他就摔了一跤,大家哄堂大笑,他又踢了一次,这回把毽踢到了墙上,他的毽又弹了回来,他第三次踢的时候把毽踢到了教室左后角,幸好一个打扫卫生的阿姨刚好路过一把接住了毽子,要不然就砸到那个阿姨了。

轮到我了。我更紧张了,手直发凉,我希望自己能表演好。没想到,我踢了一个毽子就落在地上,落在了一个同学的桌子前,我把毽子捡了起来,接着踢,这次也只踢了一个,落在了我的身边,我再次拿起毽子,还是踢了一个,落在了老师的前面。我觉得自己踢得很不好,但我已经尽力了。我还是很开心。

有一个同学都要把毽子踢到灯上了,有一个同学把毽踢到了老师身上,有一个同学连续踢了几个。有的同学拖着毽子,有的同学攥着毽子,还有的同学提着毽子。而我是提着毽的羽毛。妈妈们也表演了,她们表演得那么好,其中一位妈妈踢得最好了,一连踢了十多个,我们连声叫好,还热烈地鼓掌。这位阿姨真了不起。

今后我一定要多多练习。希望我也能踢得那么好! **指导老师 沈玉** 

# 我与毽球的故事

# 白杜小学特辑



白杜小学地处风景优美的奉化白杜金溪河畔,人文荟萃,人杰地灵。在一次偶然机会,发现该校有几位学生兴致高昂地踢毽球,旁边的一群学生看得津津乐道,热闹非凡。一段时间过去了,学生对毽球的热情未减,于是该校领导层考虑是否可以将这一兴趣爱好开发并作为学校特色品牌进行了文献搜索,思考研究,发现毽球有以下几个优点:第一,毽球器材简单、便宜;第



二,继球活动组织方便占地小,符合该校的实际情况,它可结合各个年级学生进行分层练习;第三,键球入门快,趣味性强,通过练习学生能较快掌握技巧;第四,键球看着小巧,但它能带动全身运动,是小学生强身健体的好项目;第四,继球在学校全面铺开也是该校育人目标"向阳、向上、向善"的最好诠释。因而,该校选择键球争创特色品牌,并作为丰富和推动阳光体育活动的有力抓手。经过一年多的推广和练习.该校已将键球



特色融入到平时的体育课、大课间活动、拓展课程等课程中,并以"毽球"为载体,积极开展与各学科相结合的活动,如:画画毽球、毽球吉祥物设计、说说我与毽球的故事、制作毽球、毽球英雄争霸赛等;在2016——2017年期间,该校参加宁波毽球锦标赛,获得了不俗的战绩。学生在毽球运动的推广过程中,既锻炼了身体,也锤炼了意志,可谓是收获不几。下面就来看看该校不同年级段孩子们与毽球之间都有怎样的故事吧。

#### 我和毽球

#### 401 班小记者 侯盈颖

毽球是一项适合小学生的运动项目,我也非常喜欢踢毽子,特别是在运动的时候。

在放假的时候,我特别自在,想干嘛,就干嘛。可是妈妈对我说:"做人不要太自在!"所以,我就干起了一些活,扫扫地拖拖地。选择了一些运动,我的第一选项运动就是踢毽球。我一看见键球就生气,因为毽球太小了,我压根就踢不到它。越踢越生气,很想放弃,我有点不想踢了,妈妈看见了笑笑说:"做什么事情都要有恒心,不要怕失败!"我对妈妈说:"我来给你帮忙,你教我踢毽球好吗?"妈妈说:"好的。"妈妈开始教我踢毽球,刚开始我学得很认真。可是慢慢地总感觉心有余而力不足。后来经妈妈指点,我学会了踢毽球,真是太不可思议了。虽然只能踢三四个,但对于一个从来不会踢毽球的我来说,真的是个奇迹。

现在的我越来越喜欢踢毽球了。踢毽球必须要有恒心,也 要有耐心,这样才能感受到其中的快乐!

#### 毽球小事

# 601班小记者 童晨旭

毽球,一个本来与我没有任何关系的一个东西。但在命运的交错下——使我明白了它、知道了它、学会了它……

第一次见到毽球是在一年级。老师带着它走进了教室。 我们一见到这个新奇的东西,大家便都来了兴趣。"看起来挺好玩的。""真想去试试。""如果是我,我肯定能踢好多个。"这样的声音在下面此起彼伏。

老师拿起了毽子踢了起来。一扭一扭的。突然,老师停了下来说:"谁想试一试?没有人会笑的,让别人看看你的本领。"大家一开始很矜持,很不好意思。慢慢地,大家开始活跃起来。终于,有人走上了讲台。他拿起了毽子,不知道从哪里下手,他鼓起了勇气,把毽子扔了起来,"一个,两个,三个……"在同学们的声音中,他踢得越来越多了,最后因为失误落地了。

我越看越得劲儿,自己毛遂自荐上去了。我拿起了毽子,东看看西看看。好像是一个地质学家找到了一块稀有的石头;又好像是一个作家有了新的灵感。我对这个真的是感到很有兴趣。我鼓起了勇气,把键子用力一甩,瞬间键子飞到了空中。我找准了时机,踢了上去。哈哈,我踢到了。嗯……但是我只踢了一个。下面传出了唏嘘声,我觉得不好意思便跑了下去……

这便是我与毽球的小故事。我是它的小主人,它是我的好帮手! **指导老师 沈玉** 

# 我的毽球故事

# 601班小记者 敬志男

以前,我踢毽球踢得实在不怎么样。踢一个就中断了,别人看了都替我着急。而现在,我踢毽球已经可以连续踢好几个了,并且与毽球结下了深厚的友谊。你可能会问,为什么我的 毽球取得了这么大的进步?别急,先听听我和毽球的故事。

那还得从我第一次买毽说起。当我看见毽球那五彩缤纷的颜色,爱不释手的我那时下定决心要把毽球练好。可是想得容易,做起来可真难。我踢一个就中断一个,有时甚至一个也踢不上。

我沮丧极了。扔了毽球坐在地上发呆。那毽球直立在地上,好像在嘲笑我。我生气极了,要把它按倒,但是眼看它要倒下了,却又直立立站起来。

我瞬间醒悟了:它不就是像人一样——有着不倒翁的精神吗!我难道不应该也这样吗?不服输,不倒下。我立马站起身,继续踢起毽球来。尽管一次次失败,但我终究不放弃。经过好几天的练习,终于学会了踢毽球。

毽球虽小,却能激起人的斗志,让人走向成功。这就是我与与毽球的故事。指导老师 沈玉

# 我与毽球的不解之缘

# 601班小记者 王益花

毽球,对于我来说是再熟悉不过了。不知是从什么时候开始,我慢慢开始接触毽球。一开始,我踢毽球时只能踢几个。 经过那次事后,我开始喜欢毽球······

那次,我和朋友们一起来一场毽球比赛。这个比赛并不是一分钟计时,而是来比一次能踢多少个。随着一声令下,我们开始踢起来。我只踢了几个就输了,我输后看看其他人,见她们都还在踢,只有我自己停了。我感到非常尴尬,也非常对我自己失望。这次的比赛已经过去,我的心里却一直印着,永不磨灭。

之后的日子里,我几乎每天都在练毽球,下课不放过,中午不放过,在家里也不放过。终于,我们又来了一次比赛,这一次,竟然是我保持的最久。我心里想:看来,我的坚持不懈、我的锲而不舍,终究换来了成功的欢乐。

我与毽球的缘让我十分珍惜,这让我懂得了无论做什么都得努力拼一把,不然怎么知道自己不行! **指导老师 沈玉** 

# 我的好搭档——毽球

#### 502班小记者 余祝

鲜艳的羽毛,金光闪闪的底座,迎着一束光辉,羽毛在阳光下熠熠生辉,我经常呆呆地看着它,却不能像别人一样游刃有余地舞动它,看着同伴们踢毽球时快乐的神情,我决定要学会它。

第一天,它很不听我的指挥,总是落到我踢不到的地方,确切地说,我一个都踢不到,我劝自己说要有足够的耐心,坚毅的决心。于是我继续操练,我练得腿脚发麻了,收效甚微。

接下来的几天,我继续埋头苦练,毽球开始慢慢认可我这个主人了,我慢慢摸到了它的性子,它慢慢熟悉了我的习惯,它落下,我注视着它,然后轻轻一抬脚,嗯,终于不偏不倚地落在了我的脚上。哎呦,有几次能连续踢上四五下了,我大受鼓舞。阳光下,总有我和它的影子,我们俩默契地配合着,渐渐地我们变成了一对好搭档。如今的进步让我有了征服它的信心。

一直与我搭档的毽子,让我懂得任何事都要坚持,努力练习,慢慢地我们就能掌握踢毽球的技巧、规律,当然足够的耐心也很重要。

从不会踢到现在能一次性踢十多个的我,整整用了两个 月的时间,从失败走向成功,也让我看到了任何事只要敢尝 试,就有希望。

# 我和毽球的故事

# 402班小记者 王金霞

在我二、三年级的时候, 毽球就走进了我的生活, 它成为 我们学校的一项体育运动。并且在老师的带领下, 我们还学 会了跳毽球操。

体育课上,我看见大家拿着毽球左一个,右一个在踢,感觉同学们身手灵敏,真厉害。我的好奇心和好胜心在驱使着我,我要学,我要会踢,并且要踢得漂亮。于是,毫不犹豫,我也去买了一个白色的毽球,心里暗喜,白色是我喜欢的颜色,我的幸运色,我肯定能学好了。这样想着,我试着模仿同学们的踢法,踢了一个,可是并没有接住,再来第二个,还是没接住,当然,坚强的我怎么会放弃呢?再来第三个,可惜了,还是失败了。顿时,挫败感油然而生,闷闷不乐地回家了。

我把毽球放一边,独自坐着思考,为什么会这样时,爸爸轻轻地走过来,笑眯眯地对我说:"你在学毽球?没踢好?"看着我垂头丧气的样子,爸爸又说:"你才踢了几个呀,知道熟能生巧吗?爸爸相信你只要多加练习,肯定会进步的,来跟爸爸一起踢。"于是,出乎意料的,爸爸好厉害,不但没掉,在连踢好几个后,居然还能换脚踢,在前面踢,后面踢,还能转身踢。天呐,这是我爸爸吗?简直就是我的偶像呀!爸爸表演完,又跟我说了踢毽球的要领,我做了一个深呼吸,大胆地尝试了一下,虽然还是掉了,但是好像有那么点意思了。我笑着捡起来,继续练习……

于是,我就爱上了毽球,毽球已经成了我的必修课,每天一踢,并且我已经踢得很棒了!

# 我和毽球的故事

# 602班小记者 叶甬丹

加星的机会又来了,我拿着毽子,哼着小调向六年级踢毽子比赛场走去。

到了比赛场,哇!那里的毽子真多呀。有的毽子穿着红色的衬衫,有的披着绿色的外衣,有的为了赶时髦,把自己的头发染成了金色和白色的,在太阳的照亮下显得格外耀眼。你看,一个同学的毽子,一个铁片上面插着五颜六色的羽毛,像非洲人的帽子,样子特别滑稽。再看看比赛选手,有的在用这点时间加紧练习,有的拿着毽子蓄势待发,有的颔首低眉在思考怎样才能踢得更多。

比赛开始了。选手们都屏气凝神等待着哨声吹响。哨声一响,毽子被选手们迅速踢到了空中,形成了一朵朵毽子花。我们班第一个出场的是种子选手林建成,只见他左脚一踢,毽子飞到空中,快要落地时,右脚赶紧跟上,又是一踢,左右开工、协调有序。一分钟到了,他才肯停下来,豆大的汗珠直往头上冒。第二个出场的是蓝哲凯。裁判还没吹响口哨,他就已经拿着毽子跃跃欲试,惟恐输在了起跑线上。哨声一响,他就踢开了,他是直脚踢,踢得比别的同学要快,可是到了最后十五秒时,他就快没力气了。老师和同学赶紧大声给他加油。啦啦队队员挥舞着手中五颜六色的毽子给他加油。看到蓝哲凯越来越慢的速度,有的同学恨不得冲上前去帮他一把。在同学们的鼓励声中,他再一次振奋精神,一连踢了三十多个。

女生队员中踢得最多的就是我。我一听见裁判的口哨声,就把毽子抛到空中,眼看毽子就要落地了,就以迅雷不及掩耳之势,左脚一踢,毽子又回到了空中。一不小心,我的左脚用力过猛,毽子被踢到了一米开外的地方,大家都大惊失色,而我却面不改色,迅速走向毽子,用脚一勾,毽子又乖乖地回到了我的脚上,任由我一左一右地踢开了。

这次踢毽子比赛,虽然有同学没有机会上赛场,但让我明白了:台上一分钟,台下十年功的道理。只有平时练好了基本功,到了比赛的时候才能取得好成绩。

#### 爱上键球

#### 401 班小记者 陈姣希

小小的毽球真可爱,它是有好几根彩色羽毛组成的,既小巧又灵活,踢到半空中就好像一只会跳舞的蝴蝶。多么美丽,多么可爱!

建球是我最喜欢的运动之一,我每天都喜欢踢毽子。我每天一有空就会去踢毽球,但还喜欢别的运动。我家里有各种各样五颜六色的毽球。有一次,我在广场上踢毽球,然而我一不小心把毽球踢到了墙外面,我心想着这可怎么办啊!怎么办啊!忽然有一个同学过来说:"你怎么了?"我说:"我的毽球踢到墙外去了。"那个同学说:"我帮你捡回来。"过了一会儿,那个同学把我的毽球找回来了。我应该谢谢她。

有一次,学校要参加毽球比赛,但同学们都去报名了,可我踢的不够好,不够多,我不能参加了,我从现在开始,每天坚持锻炼踢毽球,经过我的坚持和锻炼现在能踢好多个了。以后有踢毽球的活动我也要去参加。我已经越来越喜欢这项运动了。我每天一写完作业都在坚持踢毽球,毽球带给了我快乐。

毽球是一项运动也是一项游戏,我相信大家 都会像我一样爱上毽球。

#### 毽球的故事

#### 402班小记者 李悦

键球起源于古都北京, 踢毽子还有个富有诗意的名字——翔翎。踢毽球是起源于什么时候?又是何人首创?这早就是我国体育专家们非常感兴趣的一个问题。有一种传说认为键"创自辕皇帝"。毽当叫"毱",是一种器具。毱在中华大字典中解释为"皮毛丸"。"皮毛丸"与毽是两种不同的东西。

毽球从中国古老的民间踢毽子游戏演变而来, 是中国名族传统体育宝库中的一颗灿烂的明珠。它 在花毽的趣味性、健身性基础上,增加了对抗性,集 羽毛球的场地,排球的规则,足球的技术为一体,是 一种隔网相争的体育项目,深受人民群众的喜爱。

1984年,原国家体委将毽球列为正式比赛项目,并组织了全国毽球邀请赛。在政府和体育部门的倡导下,毽球运动在北京、湖南、山东、广东、等地开展,各地相继组织了各种类型的毽球比赛。越来越多的人民群众参与到了这项活动之中,充分显示了毽球运动的强大生命力。

# 我和毽球的故事

#### 501班小记者 陈鑫慧

最近校园里掀起了一股踢毽子风。你看,操 场上、绿荫下到处可以看到踢毽子同学矫健的身 影: 只见他们把毽子往上一扬, 就左一脚, 右一脚, 前一脚,后一脚把毽子踢的像一只只蝴蝶在他们 的身边飞来绕去,我看着他们轻松快乐的样子,不 禁脚也痒痒的,于是,也去买个毽子,学着他们的 样踢了起来。毽子在我的脚上,可就不是那样听 使唤了:一脚踢去,不是踢歪了、踢轻了,就是踢重 了,就差那么一点点,刚好够不着落到了地上,好 像跟我有仇似的。不踢了! 能把我怎样? 我把毽 子踢在一边。正在我起来的时候,站在一边的一 个大姐姐走过来耐心地对我说:"踢毽子讲究的是 眼疾脚快,熟能生巧,多多练习,就能踢好。像你 这样不坚持,不练习,懒洋洋的,毽子怎么会踢得 起来呢?"哦!原来如此!我鼓足勇气,又踢了起 来,这次,可不像刚才那样,而是振作起精神。你 看,但我把毽子往上一抛,一看它往下落,我就提 起脚,对准它一脚。哈,毽子给我踢着喽!可我高 兴得太早了。没几下毽子又掉在了地上。我捡起 来继续练……

我终于会踢毽子了,也明白了一个道理,只要 努力和坚持,就能做好每一件事。

#### 我和毽球的故事 301班小记者 陈孜悦

"我终于学会踢毽球了,噢耶!"我高兴地喊道,像运动员吃了兴奋剂一样,这时,往日的情景似电影片段般在我眼前回放。

那日,晓萱请我和她一起去踢毽子,我尴尬地笑了笑,说:"可我只会踢一下呀!"她说:"我这样做,就是要帮助你踢毽子啊。"我愣住了,天底下还有这么好的人啊!我急忙说:"走,立马走。"于是,我们俩就来到操场上——踢毽子教学课正式拉开了序幕。

万事就绪,晓萱先给我打了个预防针:"踢毽子可不是件容易的事哦!必须动作敏捷才能踢好。"我拍拍胸脯,胸有成竹地说:"没问题。"

她就开始教我了。一开始,她做一个手拿毽子的动作,我看看很简单,也跟着做了。然后她把毽子往上一扔,我照她的动作依样画葫芦,这时,她开口说话了:"下面一个动作可是超高难度哦!"说话的瞬间,她把膝盖弯曲,踢了七八下毽子,我在旁边目不转睛地注视着,羡慕得不得了,嘴巴张得大大的,眼睛像铜铃一样大。晓萱见了,笑了笑说:"看见了吧,你试试。"于是,我也把脚弯曲起来,可接过去时,那脚就不自觉地伸直了,改也改不好,那毽子就像长了翅膀的鸟儿,我怎么也踢不到它,我也像卸了气的皮球,气得耷拉着脑袋。但是,我暗自下定决心,今天非得把毽子踢好不可。

我反复地做着那个动作,大约练了三十遍左右,突然,晓萱把毽子扔了过来,不可思议的事情发生了——我竟然连着踢了三四个!周围的同学都对我竖起了大拇指。那一刻,我甭提有多高兴了。我不相信这是事实,又试了试,嘿,这回,我踢得更多了,足足有六下。那毽子就像翩翩起舞的蝴蝶,上下来回,忽左忽右,我像一个美丽的舞蹈家舒展着轻盈的舞姿,心里像吃了蜜一样甜。

我终于学会踢毽子了,从这件事中,我还明白了一个道理:只要努力,成功就会属于你。后来,我靠着这个道理在学习上去努力,成绩也相对提高不少。现在我不管做哪件事,心里只有一个坚定的信念——努力做!